

格拒绝俄遣返移民飞机降落

格鲁吉亚总统米哈伊尔·萨卡什维利8日下令,禁止运送格鲁吉亚非法移民的俄罗斯飞机在格首都第比利斯机场降落。他说,正在考虑以侵犯人权罪名起诉俄政府。但他愿与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京在任何时候举行会谈。

禁止飞机降落

萨卡什维利8日说,第比利斯机场不再接受俄罗斯运送格鲁吉亚非法移民的货机。“我们正在尽一切努力,确保我们公民的权利不遭到侵犯。他们(格鲁吉亚移民)应乘坐正常飞机降落,”萨卡什

维利8日晚告诉格鲁吉亚“鲁斯塔维-2”电视台,“让这些驱逐格鲁吉亚移民的人坐牛车降落吧。”

数百名格鲁吉亚人日前在俄罗斯警方打击非法移民行动中被捕,本月6日遭到驱逐。共有132名格鲁吉亚人当天搭乘一架飞机离开莫斯科,前往第比利斯。俄罗斯政府原打算9日再把150多名格鲁吉亚非法移民遣返回国。

考虑起诉俄方

与此同时,萨卡什维利说,他正在考虑向欧洲人权

法院起诉俄方破坏格鲁吉亚公民权利。他说:“我们准备与俄罗斯举行双边对话,但我们真的希望,这些根据个人种族违反人权的行径能够停止。”

格警方9月27日晚以“从事间谍活动”为由扣押5名俄军人,包围俄外高加索军区集群司令部大楼。俄方提出抗议、召回大使,并撤离部分外交官。

格10月2日将遭扣押俄军人转交给欧洲安全与合作组织现任主席、比利时外交大臣德古特,基本解除对俄外高加索军区集群司令部大楼包围。俄方从3日起中断与格陆

海空交通运输以及邮政联系。

愿与普京会谈

萨卡什维利8日晚表示,愿意随时与俄总统普京举行会谈。萨卡什维利接受美联社电视记者采访时说:“我们明显一直准备谈判。我准备在俄罗斯总统(普京)希望的任何时候与他见面。”

俄罗斯总统普京本月1日指责格鲁吉亚扣留俄军人的行动是“国家恐怖主义”。俄罗斯官员说,针对格鲁吉亚的制裁仍将继续,直到格鲁吉亚的“反俄行为”中止。
史先振(新华社供本报特稿)

【相关新闻】

立陶宛驱逐俄外交官

据新华社电 据波罗的海通讯社8日报道,立陶宛政府当天驱逐了一名涉嫌从事间谍活动的俄罗斯高级外交官。

立陶宛政府指责这名俄外交官从事间谍活动,并且试图对立陶宛当局施加影响,改变其在俄罗斯和格鲁吉亚冲突中支持格方的立场。

报道说,俄罗斯政府也准备驱逐一名立陶宛外交官作为报复。

诺贝尔经济学奖还是美国人获得

据新华社斯德哥尔摩10月9日电 瑞典皇家科学院9日宣布,将2006年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家埃德蒙·费尔普斯,以表彰他在加深人们对于通货膨胀和失业预期关系的理解方面所做的贡献。

瑞典皇家科学院说,费尔普斯的研究“加深了人们对经济政策长期和短期影响关系的理解”,并对“经济学研究和经济政策产生了决定性的影响”。

现年73岁的费尔普斯是美国哥伦比亚大学教授,他将获得总额为1000万瑞典克朗的奖金。诺贝尔经济学奖是瑞典中央银行在1968年为纪念诺贝尔而增设的,1969年该银行300周年庆典时第一次颁奖。

国王批准内阁名单 泰新政府宣誓就职

据新华社电 泰国新内阁当地时间9日下午5时在国王普密蓬·阿杜德面前宣誓就职。

泰国国家安全委员会8日晚公布经普密蓬国王批准的26人新内阁名单,不少重要职位都由专业人士担任,其中泰国中央银行行长出任副总理兼财政部长,前驻美国大使出任外交部长,前军队总参谋长出任国防部长。

泰国临时政府首席发言人荣·玛雅功8日深夜宣布,国王当晚批准内阁名单。新内阁包括28个职位,其中两名副总理分别兼任财政部长和工业部长。泰国央行行长比蒂耶通·铁瓦恭出任副总理兼财政部长。

与此前泰国媒体报道吻合,专业人士出任新内阁重要职位。

议员违规瞒报收入 美共和党再曝丑闻

据新华社电 美国国会中期选举在即,议员丑闻也曝光不断。美国媒体8日报道,共和党全国参议员委员会主席、2008年总统大选“希望之星”乔治·艾伦被怀疑故意隐瞒收入,甚至利用职权“以谋私利”,给近来处境艰难的共和党雪上加霜。

根据美国国会规定,所有议员都必须向国会汇报自己获得的延期支付收入,如上市公司的股票期权。同时,规定还要求议员们不可利用官方权力为自己谋取经济利益。然而,在2001年当选参议员后,艾伦一直没有向国会通报自己在前任任职几家公司的股票期权。除此之外,艾伦还利用自身影响,要求军方延长与其中一家企业的合同期限。

日韩首脑近一年来首次会晤

卢武铉同意适当时间访日



卢武铉(右)在总统府青瓦台会见安倍晋三

日本首相安倍晋三10月9日抵达韩国访问。当天下午,韩国总统卢武铉在总统府青瓦台会见了安倍晋三,这是两国领导人在时隔近一年后的首次会晤。

在会谈结束后举行的新闻发布会上,卢武铉表示,安倍在会晤中告诉他将会认真对待历史问题。卢武铉强调说:“历史问题如果没有得到解决,将成为两国关系发展的严重绊脚石。”卢武铉还表示他已经与安倍达成共识,将在

“适当”时间访问日本。

日韩双边关系因为日本前首相小泉纯一郎参拜靖国神社而一度陷入低谷。在安倍到访之前,韩国总统卢武铉表示,他并没有期待这次会谈能够解决双边的所有问题,但他仍然将其视为一次重要的会谈,因为这次会谈“迈出了对话、建立合作关系的第一步”。

对于安倍的这次访问,韩方希望能对修复韩日双边关系起到“催化剂”的作用,培养两国领导人之间的信任。 江玮

新书披露白宫内幕

小布什要打伊战,老布什半夜愁醒

近日,揭露水门事件的美国《华盛顿邮报》记者鲍伯·伍德沃德在最新书《否认之国》中披露,伊战爆发前,老布什竟然担忧得睡不着觉,甚至愁得半夜从床上爬起来,让妻子芭芭拉大为担忧。

布什妈妈非常担忧 怀疑布什伊战政策

新书披露,2003年1月25日,美军发动伊战前两个月,美国总统小布什参加了一年一度的艾尔法法俱乐部晚宴,小布什的母亲、美国前第一夫人芭芭拉·布什在众

宾客中发现了他们的家庭老友——老布什时期参院情报委员会主席的戴维·波兰。

芭芭拉问波兰说:“你认为这(布什的伊战政策)是一个错误吗?”波兰回答:“是的,我认为如果我们继续按这种方式进行下去,将是一个巨大的错误。”

小布什要打伊战 老布什半夜愁醒

芭芭拉叹口气说:“唉,他的父亲现在非常担忧,晚上一直睡不着觉。他甚至半夜里都会愁得从床上爬起

来。”波兰问:“那他(老布什)为何不跟他(小布什)谈谈呢?”芭芭拉说:“除非他(小布什)主动询问,否则他(老布什)认为自己不应该主动提出建议。他认为自己不应该主动干预。”波兰回答说:“我理解做父亲的感觉,但他毕竟是一名美国前总统,是这一地区的专家。”芭芭拉严肃而悲伤地摇了摇头,没有再说话。

为缓解政治压力 白宫也搞恶作剧

新书还披露,小布什和

他的白宫高官经常通过幽默和恶作剧来缓解内政外交带来的巨大压力。新书称,小布什和其他白宫官员都想捉弄一下他的“首席军师”卡尔·罗夫,恰好一名白宫高级职员的孩子有一个可以通过遥控发出放屁声音的小玩具。去年7月20日,这个放屁玩具被放置到了罗夫的椅子底下,并在白宫高级官员会议上多次被遥控激活,罗夫不断“放屁”让众人忍俊不禁,连小布什也笑了出来。最后,罗夫花了几分钟时间才找出这个藏在椅子底下的玩具。 沈志真

就餐后数百警察耳鼻流血

伊警察集体中毒,已造成至少11人死亡

伊拉克内政部官员8日说,伊拉克南部努玛尼亚数百名伊拉克警察当天饭后出现集体中毒症状,耳鼻流血,造成至少11人死亡。当局正在调查中毒原因,初步怀疑是饮用水遭人投毒所致。

数百警察耳鼻流血

这起警察集体中毒事件发生在巴格达以南约80公里的努玛尼亚。驻扎在当地的伊拉克国家警察部队第4分队损失惨重。

努玛尼亚所在的瓦西特省省长哈马德·拉蒂夫说,数百名警察在基地就餐时出现中毒症状。当局正在调查这起中毒事件的原因。

参与调查事件的伊拉克环境部官员贾西姆·阿特万说,这些警察就餐后耳朵和鼻子突然开始流血,一些人当场倒地不起,另外一些人在前往基地大院集合时也纷纷倒下,场面相当可怕。

阿特万说,有大约600至700名警察出现不同程度的中毒症状,其中病情最严重的11名警察已经死亡。但是当地官员否认死亡报告,只承认部分中毒警察情况危急。

当局怀疑遭人投毒

拉蒂夫说,当局怀疑警察中毒可能是因为喝了不卫生的饮用水,这意味着人为投毒的可能性很大。而且此次集体中毒事发突然,情况严重,更增加了调查人员对人为投毒的怀疑。

拉蒂夫说,一家澳大利亚公司负责向努玛尼亚基地提供食品和饮用水,该公司又将业务转给一家伊拉克公司,承包商提供的食品和饮用水无法接受严格检查。

袭击方式首次出现

近年来,伊拉克武装人员频频对警察目标发动袭击。负责训练伊拉克警察的

美军官员日前说,自从2004年9月以来,已经有大约4000名伊拉克警察在袭击中丧生,此外还有超过8000名警察受伤。

但是武装人员此前大多采用自杀式爆炸、枪击和绑架等形式发动袭击,采用投毒方式袭击警察此前尚未听闻。

伊官员说,发生集体中毒事件的伊国家警察部队第4分队成员大多是什叶派,此前一直在巴格达附近逊尼派和什叶派混居的地区执行任务。此次离开大本营前往努玛尼亚接受培训,很可能给武装人员的报复行动创造了机会。 颜颖颖(新华社供本报特稿)



10月9日,伊副总统塔里克·哈希米的兄弟阿米尔·哈希米在巴格达北部的家中遭暗杀。 新华社/法新

南非遭遇武装抢劫 广东女子中弹身亡

据新华社电 两名南非女子8日下午在南非最大城市约翰内斯堡市中心遭遇武装抢劫,造成一死一伤。

中国驻约翰内斯堡总领事馆领事徐德福说,来自广东汕头的33岁女子马燕璇在这起武装劫案中腹部中弹,不幸身亡。来自福建的许定怡被子弹击中嘴巴受伤。

南非警方说,这起劫案发生在当地时间8日下午4时10分左右,这两名女子从她们经营的中国城商店下班开车来到市中心,在十字路口遇到红灯停车,突然两名歹徒持枪冲向她们驾驶的丰田轿车,并敲破玻璃。

歹徒用枪顶着这两名中国女子索要钱财,随后对着她们开枪,抢走一个手提包后逃跑。马燕璇腹部中弹,被立即送到附近医院抢救,但因伤势过重不幸在当晚去世。

中国驻约翰内斯堡总领事馆得到报案后立即派人赶赴医院,对死者家属表示慰问并协助处理后事。同时,领事馆官员要求南非警方尽快破案将凶手绳之以法。

杀害俄著名女记者 媒体披露疑犯照片



监视器录像截图显示涉嫌嫌犯进出的情景。新华社/路透

综合消息 据英国媒体报道,俄媒体8日披露,俄罗斯最具知名度的调查类记者安娜·波里科夫斯卡娅在被谋杀前两天正在准备发表一个批评俄特工在车臣进行酷刑折磨活动的报道。

波里科夫斯卡娅任职的双周刊报纸《新报》将刊登她有关车臣的最新报道。《新报》副编辑维塔利·亚罗谢夫斯基称,报道披露了忠于车臣总理拉姆赞·卡德罗夫的官员们酷刑折磨和绑架平民的行为。

48岁的安娜·波里科夫斯卡娅是在从商场返回她的公寓时被杀手近距离开枪杀害的。监控录像拍摄到一名戴着棒球帽的黑男子匆忙离开公寓的图像。

若百姓生活不改善 七成人支持塔利班

当地时间10月8日,北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队司令、英国陆军中将戴维·理查兹警告说,如果阿富汗民众的生活在未来半年内得不到明显改善,大多数阿富汗人将转而支持塔利班武装分子。

据报道,北约目前在阿富汗大约有3.2万名士兵,最近在阿南部的坎大哈和赫尔曼德省击毙了500多名武装分子。理查兹说,阿南部基本上已经实现了稳定,因此可以进行一些项目建设,如果不改善民众生活,预计70%的阿富汗人将从支持北约转而支持塔利班。

理查兹还指出,他希望向阿富汗增加2500名士兵,以便加速阿重建与发展,如果现在不利用机会,明年即便增派1万人也无法成功,因为到那时将失去阿富汗人民的支持。

在理查兹看来,塔利班残余分子如果继续发动自杀性袭击,他们将逐渐失去支持,北约部队现在应该关注阿东部靠近巴基斯坦边境地区冲突升级的问题。理查兹9日将访巴,媒体称他希望巴总统穆沙拉夫帮忙抓捕塔利班领导人奥马尔。 凌晨